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„Prevenció vagy gyógyítás? ” című , K/2854. sz. írásbeli kérdésére az alábbi tájékoztatást adom .

A magyar lakosság egészségi állapota nemzetközi összehasonlításban rendkívü l
kedvező tlen, jelentősen elmarad attól, amit társadalmi-gazdasági fejlettségünk általános szintj e
lehetővé tenne. Magyarország társadalmi és gazdasági felzárkózása elképzelhetetlen a lakosság
jó egészsége nélkül. Ehhez biztosítani kell az egészség előfeltételeit, a hatékon y
egészségfejlesztést és olyan egészségügyi ellátórendszert, amelynek szolgáltatásai j ó
minőségűek, és amelynek szolgáltatásaihoz közel egyenl ő eséllyel fér hozzá az ország
valamennyi lakója .

Magyarország számára kiemelten fontos feladatok közé tartozik a hazai megújított
népegészségügyi program keretein belül a népegészségügyi intézményrendszer átalakítása, a
fenntartható finanszírozás megteremtése, amely az egészségügyi ellátórendszeren túl i s
mozgósítja a forrásokat . A hatékony ágazatközi koordináció elengedhetetlen, különösen a z
egészségi egyenlőtlenségek csökkentése szempontjából, ennek egyik fontos eszköze az
„egészséget minden szakpolitikába” működési mód érvényesítése .

A stratégiai fejlesztések mellett a 2011 és 2013 közötti id őszakban azonnali
intézkedésekre is szükség van a lakosság egészségi állapotának javítása érdekében, ezeket a
Semmelweis terv koncepció is tartalmazza .

A 2011 . évi programok között szerepel a munkahelyi, iskolai, települési
egészségfejlesztési programok elterjesztése és támogatása. Hangsúlyos az alapellátásban
résztvevők prevenciós, egészségnevelési szerepének er ő sítése . Ehhez kapcsolódóan b ővítjük a
védőnő i preventív tevékenységek körét . A népegészségügyi sz űrőprogramok hatékonyságának
növelése - első sorban lakossági ismeretközléssel, a helyi közösségek fejlesztésével és az
önkormányzatok bevonásával - kiemelt feladat . A szervezett szűrőprogramok mellett a pilot
jellegű szűrőprogramok pl. védőnő i méhnyak sz űrési, illetve vastagbélsz űrési programok
országos kiterjesztését készítjük elő . Fontos a gyógyszerészek bevonása az egészségfejlesztés i
tevékenységbe, a gyógyszerészi gondozás kiterjesztésével . 2012-től központi szerepet szánunk
az egészség-műveltség fejlesztésének, a népegészségügyi jó gyakorlatok intézményesítésének ,
egészségesebbé tesszük a közétkeztetést, és fejlesztjük az addiktológiai ellátórendszert .
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